

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Felalós szerkesztő és lapfelfedező:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

A tőzsdén csak zsirótag köthet üzletet.

A tőzsde tanács ma délutáni ülésén végleg elvetették a híreles alkuszi intézmény megvalósításának tervét.
Csak kisebb jelentőségű reformok életheleptéréséről volt szó. Valószínűleg elfogadta a tanács azt az indítványt, hogy a tőzsdén csak zsirótag köthessen üzletet.

Budapesten újra olcsóbb a zsir

Budapesten a zsir ára 100 koronával esett. A marha és libaús ára drágább lett, hasonlóképpen a tojás és tejföl ára is emelkedett.

Ausztriában egyre nagyobb az antiszemita mozgalom.

Bécs, május 18.
Ausztriában az antiszemita mozgalom egyre nagyobb arányokat ölt. Egész Ausztriában valóságos izzó a hangulat. Nagyon jellemző erre vonatkozólag Kremsmünster, alsó ausztriai nagyközség lakosságának állásfoglalása. Az összes vezető emberek társadalmi különbség nélkül egyhangulag elhatározták, hogy a nyári idényre kikapják a zsidókat a községből, akik nyaralási célra sehol lakást nem kaphatnak. Attól félnek, hogy Magyarországra is átterjed ez a népmozgalom.

Keresztény asszonyok küldöttsége a miniszterelnök helyettesénél

A keresztény magyar asszonyok pártvezetőinek küldöttsége ma délutáni felkereséje Daruváry helyettes miniszterelnököt és anyjától neki azt a memorandumot, amelyben tiltakoznak az ellen a sérelmes rendelkezés ellen, amely szerint a férfjezett női közalkalmazottakról megvontak a lakbérillejéket.
Daruváry a javollévő miniszterelnök nevében megígérte, hogy a legnagyobb jóindulattal kezeli a kérdést és megígérte azt is, hogy a kérdést rövidesen minisztertanács elé terjeszti.

Hivatalosan megállapított szén-árak

Budapest, május 18.
A OKAB elnöke május hónapban megállapította a szén árakat, amelyek a Lányavállalatok eladására vonatkoznak a fejedő vsufl állomáson, vasufl kocsiba rakva. A darabos szén megállapított bányára 1080 és 2770 korona között váltakozik, bányák szerint, mázsánként.
Az árakat a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

Románia gazdasági összeköttetését akar.

Románia gazdasági összeköttetését akar létesíteni velünk. E célból Minulescu Sándor nagyiparos a román kereskedelmi kormány megbízásából Budapestben tanulmányozza a kereskedelmi helyzetet. A román megbízott tárgyalásokat folytat Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel és es magyar-román kereskedelmi és ipari ankétot készít elő.

A büntető eljárás egyszerűsítése.

Értesülésünk szerint az igazságügyminiszteriumban Daruváry Géza igazságügyminiszter intézkedésére a büntető eljárás egyszerűsítése, illetőleg reiziója tárgyában az előkészítő munkálatok megindultak.
A revízió célja egyrészt a büntető eljárás alá eső ügyek egyszerűsítése, másrészt a végérvényes ítélelhozatal időtartamának jelentékeny megrövidítése.

A lausannei békekonferencián kiélesedett az ellentét.

London, május 18.
Politikai körökben nagy az aggodalom a lausannei békeértekezlet miatt. Az újabb angol-francia ellenérték következtében ismét felfordulás fenyegeti a béketárgyalásokat. Izmed basa hallani sem akar arról, hogy bármelyik semleges állam, vagy a népszóverség tanácsa döntse el, vajjon tartozik-e jövőtétl. Szeged, Törörsország Görögországnak.
Az igazi veszedelem abban van, hogy Franciaország a cheser szerződés megkötése óta nyíltan Törökország ellen fordult és nemcsak Görögországot, hanem Jugoszláviát is a törökök ellen uszítja. **Görögországnak hadianyagot és pénzbeli támogatást ajánlott, hogy fegyverkezze,** amivel egyenesen belekergetik Görögországot a háboru folytatásába.
A békekonferencián sohasem élesedett ki annyira az ellentét, mint éppen most.

Az erdélyi magyarság vagyonát elkobozzák a románok.

Az új román alkotmányjavaslat során Brajanuek módot találtak arra, hogy a volt ellenséges államok, tehát Németország, Magyarország, Bulgária és Törökország polgárainak Romániában vagy pedig Erdélyben lévő ingatlanait és ingóságait, egyszerűen minden vagyonát elkobozzák. A nemzetközi jognak a románok által újabb megsértéséről a következőket jelentik:
Kolozsvár, május 16.
Bukarestből jelentik: A legfőbb bíróság elhatározta, hogy az összes volt ellenséges állampolgárok vagyonát elárvereztetik, mert Németország eddig nem vette fel az erre vonatkozó tárgyalásokat. A likvidációt külön bizottság fogja végezni a most készülő törvényjavaslat alapján. A román alajttalóknak ellenséges állampolgároktól vásárolt javait szintén árverés alá bocsátják.

Alelnököket választott az Ipartestület.

Az ipartestület előjárósága pénteken este fél 7 órakor tartotta ülését a testület tanácstermében, melynek fontos tárgyai az alelnökök és az elnöki tanács tagjainak megválasztása volt. Németh Aladár elnök rövid beszédben üdvözölte a megjelenteket s az ülést megnyitva rátért az alelnökök megválasztására. A szavazás eredménye szerint a testület első alelnökéül Varjassy Imrét, második alelnökéül pedig Mester Lajost jelölték ki az elnök megválasztott alelnökökké.
Az előjárósági tanács új tagjait a következőket választották meg: Szücs Béla, Varga Imre Vég Gyula, Darvas Béla, Sági István, Zelinger Ede, Bessenyei Gyula, Király Imre és Szendrei János iparosok.
Az előjáróság Szerdahelyi Adolf és Varga Ferenc elagott iparosoknak az elagott iparosok alajából 1000-1000 korona segélyt utalt ki. Ezzel a megválasztottak megköszönik a bizalmat s kijelentették, hogy az iparosok érdekének védelmére fogják szentelni munkásságukat.
Németh Aladár zárta be végül az ülést és szép beszédben kérte az előjáróság tagjait, hogy arisanak össze és támogassák őt is az iparosság érdekében kifejtendő munkásságában.

Ma, szombaton délután 5 órakor
a BODOGH CUKRÁSZDA
kioszkjának megnyitása KISS BÉLA és FIA ZENEKARÁVAL

A holland parlament a magyarságért.

A hollandi parlament árt a népszóverséghez a magyarság sérelmeinek ügyében.

Az árumintavásár megnyitása.

Budapest, május 18.
A budapesti XIV. árumintavásár ünnepélyes keretek között Horthy, Miklós kormányzó szombaton délután 10 órakor személyesen nyitja meg. A kormányzót és kíséretét az iparcsarnok bejáratánál a vásár rendezőse fogja fogadni, Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel és Belaáni Arthur kamarai alelnökkel az élén.

A korona 10³/₈

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 19000 peng, angol font 24155-750, London 24125-725, dollár 5240-390, Newyork 5220-370, francia frank 353-58, marka 12-14, Berlin 14-13, Lira 259-69, itália 254-64, svájci frank 950-80, Zürich 940-70, Belgrad dinár 54-56, Brüsszel balga frank 299-309, Amsterdam hollandi forint 2042-102, Bukarest lei 2550-2750, Kopenhaga dán korona 971-1001, Krisztiania norvég korona 860-890, Prága szokol 156-162, Stockholm svéd korona 1394-440, Bécs osztrák korona 1740-1700, Szófia leva 42-44, Varsó lengyel marka 1140-1260.
Zürichi zárlat: Berlin 120, Hollandia 217 fél, Newyork 555, London 2566, Páris 3702 fél, Milano 2689 fél, Prága 1654, Budapest 10 háromnegyed, Belgrad 575, Varsó 116, Bécs 78 negyed, Szófia 445.
Terményfőzsdé zárlat: A mai terményfőzsdén az irányzat általában szilárdabb. A hangulat barajtsagos, buza és rozs 2 és fél, illetve 5 koronával drágult. Egyebekben nem volt üzlet. A forgalom mindvégig szátk keretek között mozgott.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós fizavidéki 25750-26250, egyéb 25500-26000, 78 kilós fizavidéki 26250-500, egyéb 26000-26250, rozs 16500-16750 zab 17800-8000. Egyebek változatlannak.
Renecvárosi serjésjelentés: Kibadvasári maradvány 381, érkezett 153 serjés és 5 süldő, eladott 146 serjés 2 süldő.
Árak: zsirserjés, fiatal könnyű 1346-420, nehéz 1400-60, süldő 1350. Zárvasáron nem volt üzlet.
Temesfémek hivatalos árai: 14 karajos arany grammonként fazon nélkül 3000, feldolgozott platina grammonként 23000, 900-as ezüst fémjelzés fazon nélkül 137, 800-as 125, 750-es 110.
Diferenciák természetben törj-aranytól 15 százalék, feldolgozott olvasztott aranytól 6 százalék, 800-as törj ezüsttől 12 százalék, 800-as feldolgozott olvasztott ezüsttől 8 százalék, Platina 4600 korona fizetendő grammonként.
Fémjelzési illeték arany után grammonként külön 40, ezüst után 5 korona.

Nem lesz a Csokonai színházban dohányzó.

Kardoss Géza színházigazgató elődjéhez — Komjáthyhoz, Zilahihoz, Mezeihez, Heljaihoz — hasonlóan még a fél folyaman azt kérte a városi tanácsból, hogy a színház épületében jelöljön ki egy arra alkalmas helyiséget dohányzóknak. A városi tanács egy (közvetlen) bizottságot küldött ki a kérdés megtárgyalására, amely bizottság tegnap délután jelen meg a Csokonai színházban. A bizottság, melynek elnöke dr. Tóth Emil tanácsnok volt, tagjai pedig dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, dr. Roncsik Jenő főpolgármester, dr. Rimnóczky Béla villanygyári igazgató voltak.

Dohányzó helyiségül egyedül a eukrászda jöhetett volna számításba, az azonban csak akkor járja alkalmasnak a tüzőtő főparancsnok, ha a parkejt helyett cementtel öntik le a helyiség padlóját, továbbá a kijárat mellett két vizes vödört tesznek, amelybe a dohányzó közönség a cigarettá végeket bedobja és végül, ha figyelmeztető feliratokat helyeznek el a terem falán.

Az átalakítás költségeit azonban sem a városi tanács, sem az igazgató nem vállalta s így a Csokonai színházka nevezte oly fontos kérdés ismét holt pontra jutott s húzódni fog addig, míg Debrecennek újabb, modernebb berendezésű színháza nem lesz...

Németh Aladár ünneplése

Alelnökök választása.

Tegnap választotta meg az Ipartestület két alelnökét: Varjassy Imrét és Mester Lajost.

Választás után az Angol királynő fohérmében Németh Aladár elnök ünneplésére jöttek össze vacsorára az Ipartestület tagjai. A kifundó menü közben természetesen felköszönőknél sem volt hiány.

Rosás István élte Németh Aladár, mint akivel új korszak kezdődik az Ipartestületben, Dávidházy Kálmán kedvesen okos felszólalása után Németh Aladár választott nagyon szellemesen, Polster Adolf és dr. Szafai Ferenc is Némethet, az új elnököt élte.

Dr. Radó Dezső, Varjassy Imre és Czippó György mondtak még felköszönőt, utóbbi a saját élte.

Véres harc a tüntető kommunistákkal

Dortmund, május 18.

Egy tüntető menet, amelynek az élen több kommunista század haladt, a Stein miniszterrel elnevezett tárnai felé nyomult, hogy ott a munkabeszüntetés kikényszerítse. A tárnai megszálva tartó rendőrszerveket a tüntetők botokkal és kövekkel támadták meg. Számos lövés is eldőrdült. A rendőrtiszviselők, akik erősiéseket kaptak, kénytelenek voltak a tárnai tárnai érdekében fegyverüket használni, minek következtében egy polgári egyén életveszélyesen megsérült. A rendőrség részéről hat ember kórházba került és a tárnaioktól súlyosabban, három pedig könnyebben megsebesült.

Erdős és Neumann
ER-KÓ
Cipőáruház
Piac-utca 75. szám.

Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vászoncipők nagy választékban.

A debreceni országos vivóverseny.

A Békéssy vivóverseny iránt országos érdeklődés nyilvánul meg a Békéssy Béla Club országos kardvívó emlékvverseny iránt, amelyet a háboruban hősi halált halt világhírű volt tagjának Békéssy Bélának emlékeztére rendez május 21-én, pünkösdi hétfőjén. A versenyen Magyarország legjobb vívói indulnak s a nevezések fényesen sikerültek s a mezőnyben a magyar vivás minden számottevő reprezentársa szerepel, aki aki a versenyt megnyeri ma a világ első vivójának mondhatja magát, —

mert a Békéssy emlékvverseny világvizonylatban is erős küzdelmet jelent.

A verseny előmérkőzése május hó 21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a ref. főgimnázium tornatermében lesznek, míg a döntő mérkőzést május 21-én, hétfőn délután 6 órakor az Arany Bika dísztermében tartják meg. Helyárok: Földszini ülőhely 1000 K, páholy 4 személyre 4000 K. Emeleti erkély ülés 300 K, földszinti állóhely 300 K. Jegyek előre váltások Mészáros könyvkereskedésében.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A kamarák egyetemes gyűlése. A kamarák a kereskedelemügyi miniszter előtt. A főispán üdvözlése. Az építkezési törvénytervezet bírálata. A vasúti áruújszabás reformja. — Borbélyok és ács mesterek kérelme.

Csütörtökön, május hó 17-én délután fél négy órakor tartotta közgyűlést tagjainak élénk részvétele mellett Szent-Királyi Tivadar elnökkel a debreceni kereskedelmi és iparkamara.

A Nemzeti Hírszekerig elhangzása és az ülés megnyitása után dr. Radó Rezső főtitkár tett részletes jelentést a kereskedelmi és iparkamara egyetemes gyűlésének lefolyásáról. Az egyetemes gyűlésen a debreceni kamara részéről Szent-Királyi elnök, Sesztina Jenő, Békés Lajos, Zellinger Ede beltagok és dr. Radó Rezső főtitkár tett részletes jelentéses gyűlés különösen kimerítően megtárgyalta az ország iparos és kereskedő érdeklődését az utóbbi években ért számos sermetet, mely jó részben onnan származott, hogy a kormányhatóságok a gazdasági viszonyokat emező törvényes és rendeleti szabályozások előkészítésénél mellőzték az ipar és kereskedelem törvényes érdekképviseleiteinek meghallgatását.

Május 1-én fogadta Walkó kereskedelemügyi miniszter a magyar kereskedelmi és iparkamara elnökeit és titkárait, akik különszögileg adták a miniszternek a kamarák egyetemes gyűlésének határozatait, összefoglaló felterjesztést. A kereskedelemügyi miniszter behatóan megtárgyalta a kamarák vezetőivel az egyetemes gyűlés által megvitatott kérdéseket. A kamarák anyagi helyzetét és a szanálás módját a debreceni kamara főtitkára ismertette a miniszter előtt, aki megígérte támogatását.

A főispán üdvözlése.

Szent-Királyi Tivadar elnök indítványára ezután a közgyűlés elhatározta, hogy átiratban üdvözlí Hajdúvár megye és Debrecen sz. kir. város új főispánját, dr. Hadházy Zsigmondot s felkéri őt a kereskedelmi és ipari érdekek támogatására.

Ezután a közgyűlés módosította az 1923-ik évi költségvetését, melynek keretében a kamara anyagi erejéhez mérten gondoskodik a kamara hivatali személyzetének helyzete javításáról. Ezzel kapcsolatban ültékedezt a közgyűlés a kamara nyugdíjasainak benyújtott kérelmei tárgyában is. Elhatározta hat szakcsoport felállítását a kamarai tagság keretén kívül álló, kiváló egyének bevonásával, még pedig egy belkereskedelmi, 2 vám és külkereskedelmi, 3 gyáripari és szociál-politikai, 4. kézműipari, 5. közlekedési, 6. pénzügyi szakcsoport. A közgyűlés a szakcsoportok megalakításával megbízta a kamara elnököt tanácsát.

Tiltakozik a kamara.

Foglalkozott a közgyűlés az építkezési törvény nyilvánosságra került tervezetével, melynek szűk körű és kizárólag az ipari és kereskedelmi érdeklődésre irányulóan terheket jelentő intézkedéseit ipari és kereskedelmi célra vezetőknek nem tartja, ellenben igen is súlyos veszedelmeket lát azokban az ipar termelői körökben s a kereskedelem formális tökéletes elvonása következtében. A

törvényjavaslatnak kereskedelem és iparellenes tendenciája ellen tiltakozó felterjesztést, intéz a kereskedelmi és népjóléti miniszterhez, a tervezet részletes intézkedéseit pedig széles körű anketon veszi boncoló kés alá.

A vasúti áruújszabály tervezet reformjával kapcsolatban felterjesztésben kéri a közgyűlés, hogy a vasúti igazgatás által kidolgozandó tervezet az alapul vett statisztikai anyaggal együtt bocsátassék felétlenül a törvényes érdekképviseletek bírálata alá.

Foglalkozott részletesen az új vám törvény tervezet elkészítésével, annak irányzatával. Bejelentette, hogy a kamara az érdekeltség bevonásával a tervezetet felül fogja vizsgálni és észrevételeit meg fogja tenni.

A forgalmi adó.

Az adóügyek közül az általános forgalmi adó újabb fejleményeivel, blokk rendszer bevezetésével, az általános adó kérdésével, a bizományosok, a terménykereskedők stb. forgalmi adójának tisztázatlan ügyével, valamint az ellenőrzés ellen felmerült panaszokkal foglalkozott a közgyűlés. Megsérgei a kamara a fényfény cikkeket érték-határának felémelését.

A borbélyok visszakerik a vasárnapot.

A borbély és fodrász iparosok kérelmét az iránt, hogy a vasárnap munkaszünetet a miniszter szüntesse meg, vasárnap délelőtt 12 óráig a borbélyok dolgozhatnak, pártolólag terjeszti a miniszter elé. A ma fenn álló záróra rendelet megváltoztatását szíjéni nem kívánja.

Ács mesterek kérelme.

Nem véleményezi az ács mesterek azon kívánságát sem, hogy az építőmestereket és kőművesmestereket az ács munkák felvállalásáról és elvégzéséről az építésknél tiltsák el, mert az ács mesterek panaszát csak az építőipar fellendülése, megindulása fogja igazán orvosolni.

Ezek voltak a legfontosabb tárgysorozati pontok, amelyek fölött olykor élénk vita folyt.

Dávidházy Kálmán alelnök indítványozta, hogy a kamara közgyűlése az ipartestület új és nagy reményekre jogosító elnökét átiratban üdvözzölje, amit a közgyűlés egyhangú helyszínellel magáé is tett.

Szent-Királyi Tivadar elnök megköszönte a tagok érdeklődését, az ülést ezután bezárta.

Pünkösdi a templomokban.

A református templomokban.

Első nap: Nagyttemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Balazár Dezső püspök, ágendázik Zambory Sándor s. lelkész. Délután 5 órakor prédikál Gyulvész István templomgyesületi titkár. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik dr. Böttökös Béla s. lelkész. Délután 3 órakor prédikál Zambory Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10

órákor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s. lelkész. Délután 5 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Arpád-éri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Mezey Béla vallásajutó lelkész. Délután 3 órakor Gábor András s. lelkész prédikál. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Ferenc s. lelkész, ágendázik Marion Sándor s. lelkész. Délután 3 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Vajda László vallásajutó lelkész. Délután 3 órakor prédikál dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ladányi Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Nyilas-telepen délután 5 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. — Pallagon délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Szele György lelkész. — Kórházakban: Augustya szanatóriumban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész, Belső klinikán prédikál és urvacsorát oszt G. Nagy Béla vallásajutó. Tüdő osztályon Boér Károly vallásajutó. — Tanyai Isztentiszteletek végeztetnek: Fancsik dr. Erdős Károly lelkészkezdő, injezi igazgató, Ondódon a Vedres dűlön Gyulvész István templomgyesületi titkár, Szepesen dr. Veress István tanítóképző igazgató, Hegyesen Nagy István vallásajutó lelkész, Pacon Kovács János vallásajutó lelkész, Ebesen Konrad Zoltán vallásajutó lelkész.

Második nap: Nagyttemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Délután prédikál dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. Délután 3 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Böttökös Béla s. lelkész. Délután 5 órakor Farkas Győző evangélikus lelkész. — Arpád-éri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Délután 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor s. lelkész. Délután 3 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. Délután 3 órakor prédikál dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Nyilas-telepen délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor s. lelkész. — Tanyai Isztentiszteletek: Bánkon dr. Balazár Dezső püspök, Halapán Mezey Béla vallásajutó lelkész. Oha pusztán Gyulvész István templomgyesületi titkár, Ondódon a Kádár dűlőben Erdélyi Sándor s. lelkész, Elepen G. Nagy Béla vallásajutó, Macon Felker János s. lelkész, Nagycserén Marton Sándor. Mindkét napon urvacsora osztás lesz minden tanyán.

A róm. kath. templomokban.

Vasárnap, pünkösdi első napján bérmálás lesz. A bérmálást gróf Batthyány Vilmos volt nyitrai püspök, címzetes Cyrusi érsek fogja végezni. Vasárnap délelőtt a templomban ünnepélyes szent mise és a bérmálás szentiségének kiszolgálása a püspök által.

A bérmálást a róm. kath. főgimnáziumban a folyosókon tartják meg. És pedig a leányok az emeleti folyosón, a fiúk pedig a földszinti folyosón fognak elhelyezkedni. Ertesüléssünk szerint ezúttal 800-an fognak részesülni a bérmálás szentiségében, mivel Debrecenben minden két évben bérmálnak. A bérmásulók kérejenek, hogy vasárnap reggel 8 órakor igyekezzenek elhelyezkedni a megbérmáláddal együtt.

A bérmálást végző Batthyány Vilmos püspök, érsek vasárnap délután 4 órakor utazik vissza Budapestre.

Az evangélikus templomokban.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 20. 21-én, pünkösdi ünnepén d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsora osztás. Offeróriút.

Ujdonságok.

A jog- és pénzügyi bizottság szerdán, május 24-én tartja üléseit, amelyen a májusi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyeskarának tanulási órái hetente csütörtökön tartatnak a kollégium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyan akkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos kántor, karnagy.

A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztálya f. hó 22-én, kedden d. u. fél 6 órakor felolvasó ülést tart, amelyen dr. Pap Károly rendes tag, a magyar irodalomtörténet kiváló tanára Horvát István Irodalomtörténetéről, dr. Löffler Béla vál. tag pedig székfoglalóul az újabb svéd líráról tart igen érdekesnek ígérkező felolvasást. Az ülésre a társulat tagjait és az érdeklődő közönséget az elnökség tisztelettel meghívja.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 4-én, rendes heti összejövetelét Kollégium földsz. 4. sz. alatt délután 5 órakor tartja.

Egyetemi új magán tanár. A hivatalos lap mai száma közli: A magyar királyi valóságos közoktatásiügyi miniszter dr. Bruckner Győző jogakadémiai rendes tanárnak a Magyar Királyi Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti, nyelv- és történelettudományi, képzési és felvételi feladatokat ellátó "történelem" című tárgykörből egyetemi magántanárnárával történő kérését jóváhagyólag tudomásul vette és őt ezen minőségben megerősítette.

Vasárnapi iskolák. Kossuth-u. 75. sz. a délelőtti 9 órakor, Dóczy Intézetben délelőtti 9 órakor, Leány-u. iskola délelőtti 9 órakor, Csonka-u. iskola délelőtti 9 órakor, Pacsirta-u. iskola délelőtti 9 órakor, Diakonisza-örvényben d. e. 9 órakor, Egyházi-területi fiúiskola VI-ik számú tanteremben délelőtti 11 órakor, Csap-utcai iskola délelőtti 11 órakor, Homokkeri imaház délelőtti 11 órakor.

Pünkösdi vasárnapján aki jót akar jenni, adakozzék az éhezők diákok javára.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete f. hó 19-én, szombaton d. u. hat órakor a szokott helyen gyűlést tart.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Egyháztéri fiúiskola VI-ik számú tanteremben.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban sok helyen volt többnyire kisebb eső. Nyugatról hűsülvényes indulást meg. Idő-jórogzás: Északnyugati szelek váltakoznak. Hűvös idő várható, helyenként esővel.

Dfáknap május 20-án.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól megjött szívvel tudjuk, hogy a feleségével jól, szerető édes apa, fiam, testvér, vőnök és jó rokonunk: **Serbán György** fardahatján élteinek 54-ik, boldog házasságának 11-ik évében, folyó hó 16-án, 4 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk föld részét, folyó hó 19-én délután fél 5 órakor fogjuk Lorántffy utca 13. számú gyászházától, a görög katolikus egyház szerény ajándékait tartandó beszertetés után a Szent Anna utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. május hó 17. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bana János özvegye: özv. Serbán Györgyné Erdős Klára. Egyetlen fia: Pista. Édes anyja: özv. Serbán Istvánné Fereneczy Maria. Testvérei: Erzsébet férjével és gyermekeivel, Flóra férjével és gyermekeivel, Péter nevelő és gyermekeivel, Apósa és anyósa: Erdős Sándor és neje. Sógornője, Kézeli és fivőri rokonok nevében is. A temetést Dankó temetőnél vállalták, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

Az Egyháztéri kereskedők kéri a vasuti teherkocsik utcai csoportosításának beszüntetését.

Az Egyház-tér kereskedői keserű hangon tartott panasszal fordulnak a városi tanács úján a közgyűlés elé hogy a vasuti teher kocsikkal való szakadatlan experimentálást szüntesse be.

Az Egyház-téren mindég felvonatnak három-négy, néha több teherkocsit és valóságos rakodó állomássá teszik közvetlenül a boltok előtt elterülő térséget. Ott rakják ki a szenet, óriási szénporfelleggel, amely beszállja az üzleteket, az árukat, az élelmicikkeket és ebből mérhetően kár éri őket. Ott rakják ki a meszet, fojtó mézporfellegek,

a szilvát, amit belep a légy, ott rakják ki zsákokba a krumplit, sőt árusítják is.

A kereskedésekben e miatt gyakran az ajtót se lehet kinyitni, az üzletek forgalma is akadályozva van. Lehetetlennek tartják, hogy Debrecen legfőbb helyén továbbra is ilyen kirakó állomás legyen és őket ezzel üzleti életükben megbémitásák.

Ha egyáltalában kirakásokat akarunk végezni, tegyék ezt — mint régebben — a szoroson vett éjjeli órákban s ne akkor, amikor a kereskedők nyitva tartják üzletheiket.

Vaklármá. Pénteken este nyolc óra körül a Piac-utca 83. szám alatt levő butorrakfárból tüze jeleztek a tűzoltóságoknak, mely nagy készültséggel vonult ki. Amikor a tűzoltók a jelzett házhoz kiérkeztek, kislát, hogy a tűznek se híre, se hamva, mindössze a villanyvezetékben állott be rövidzárlat. A tűzoltók ezután bevonultak lakanyájukba.

Az áll. főreáliskola majálisának rendező bizottság ezúton kéri azon szülőket és mindazokat, akik az ifjúság ellátására adományokat jegeyeznek elő: kegyeskedjenek ezekről minél előbb a főreáliskolába (földszint 6. ajtó) beküldeni. (Az ünnepek alatt is lehet.)

Üngyilkos iparos. Szondi Zsigmond iparos meszter tegnapra virradó éjszaka, míg családja aludt, egy cukorspárgóval az ajtószárára felakasztotta magát. Apaffy-utca 49. sz. alatt lakásán. Hajnalban vették észre z eseményt, de akkor már nem lehetett segíteni, mert Szondi halott volt. Tettét ölelményéből követték.

Megnyílik a Strand fürdő. Vasárnap, pünkösdi első napján megnyílik a Vörösmarty-utcai strand fürdő. Friss ételek, hűsítő italok, állandó cigányzene. Szíves párfogást kér Szabó Imre vendéglős.

Halott a sirok között. Vorinyák János 56 éves férfi tegnapelőtt a Doboz-i temetőn haladt át. Utjában rosszul lett, valószínűleg szívvelhűdés ére és ott halt meg a sirok között. Pétervári János rendőr találta rá. A rendőrorvosi vizsgálat után a hullát beszállították a bonctani intézetbe.

Gazdag cirkusz megérkezett és ma előadásait megkezdte. Világvárost műsorral, kizárólag elsőrangú művészi erők fellépte. Jegyek Schwarz pipánál válthatók. Pünkösdi napokon két előadás.

Vélelenségéből marólugot ivott. A Hatvan-utca 42. szám alatt tegnap délután két és három óra között Busek Margit kilenc éves kis leány vélelenségéből marólugot ivott. Erős belső sérüléseket szenvedett. A mentők kiszállították a belklinikára, ahol nyomban gyógykezelés alá vették.

Pünkösdi vasárnapja a nyomorgó diákoké.

Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe. A pénzügyi bizottság közlése: a hirdető tábláján hirdetmény van ki-függesztve, amelyre az érdekeltek pénzügyi nyugdíjasok (özvegyek, árvák) figyelmét felhívja a kir. pénzügyigazgatóság.

Sirkőavatás. Néhai Ardó Miklós városi főmérnök síremlékének felavatása f. hó 20-án, vasárnap d. u. 2 órakor fog megtartatni az izr. temetőben.

Meghívó. F. hó 20-án a halápi vendéglőben nagy táncestély tartatik, melyre a környékbeli fiatalok is szívesen meghívjuk. Takács János vendéglős és Takács Miklós lacikonyhás. Izleles ételekről, lacipecsenyékről és kifőző borokról gondoskodva van.

delmét nehéz feladatok elé állította az operett vezérkönyve s nem csak játékaért, de a darab stílusos rendezéséért is dicséret illeti.

Ez este debütált Bódy Bella, az új ballarina, akinek nagyon biztató fellépése szép sikert biztosított. — Mindegyik rendesen pompás, elevenen öltözötte volt Markovits és gazdag humoru Szigeji Jenő.

Jók a többi szereplők is Rolkó, Krompachi és kis szolamát szépen énekelte Torma Zsiga, valamint Juhász Sándor.

A zenekart Müller Mátyás, az ő főlényes művészi ízlésével s kiváló erélyességével vezette.

A darab kiállítása is feljuttatott kelő s általában minden fellépése meg van az előadásnak a hosszas, trüfös sikerre. Sz. Z.

Ma, szombaton délután a Cserebere operett került színre, az ismeret szereposztásban.

Bajadér a Csokonai színházban. Csodás kiállítás, pompás előadás! Ez a két jelző a legméltóbb a tegnapi premier előadásra Timár Ila, Kovács Terus, Ünger, Szigeji, Markovits, Rolkó kiválóak a primadonnák ruhái szenzációk! Az új ballarina: Bódy Bella a legkiválóbb, aki eddig láttunk. Két héttig lesz a műsoron a Bajadér!

Max Linder vigjáték az Apollóban.

„Mezeor” mozgóban pünkösdi napján **Halál Isten, Borzalmak völgye,** pünkösdi másodnapján **Ur és szolgál** kerülnek bemutatásra.

Sport.

A kerületi tanácsülés

A tanácsülés két órai vita után szavazott bizalmat Káldinak.

A keleti kerületi tanácsa péntek este tartotta üléseit dr. Kocsis Sándor elnöklété alatt. Káldi Zsigmond ügyvezető alelnök az ülés elején bejelentette mondását az ügyvezető és fejelemi bizottsági elnöki állásáról, melyet a DEAC részéről ért fámadás indokolta meg. A DEAC részéről az első fámadás — szerinte — a DEAC—DVSC ismeretes fejelemi bizottsági ülés alkalmával érte, amikor a DEAC szerint nem helyesen vezette a bizottság üléseit. A másik fámadás szerinte ferdemtelenül érte a DEAC—Nyiregyházi Törökves mérkőzése alkalmából, amikor ő a Törökves játékosait bizálni és a DEAC vesztesége felletti örömeinek hangosan is kifejezést mert adni. Több fel-szólalás után dr. Nánassy Zoltán fejtegette ki álláspontját és a Káldi által ferdemtelenül beállított té-ményeket világitotta meg. Bizalmatlan Káldi iránt, Ráduly Endre és Káldi újabb igen éles és imparlamentáris hangu fámadásaira ugyancsak dr. Nánassy adja meg a választ. Szer-inte a történetek után Káldi helyében ha összeférhetetlennek arának, hogy főjtszviselő léteére egy egyesülettel szemben oly mérhetően izzó gyűlö-lettel viselkedjen, lemondana minden fejelemiségéről.

Erre a vita mellékvágyára fere-lődött, fámadék a DEAC-ot, melyet Weinreb Dezső Dezső és dr. Kocsis Sándor vettek védelmükbe, majd Káldi ama kijelentése után, hogy szüksége van a tanács bizalmára, az elnök elrendelte a falkos szavazást, amikor is üres lapok ellenében egy-hangulag bizalmat szavaztak Káldi Zsigmondnak.

Kupinszky Sándor főitkár bejelen-téseit, Weinreb Dezső beszámolója után a Hajdu—Szabolcs válogatott mérkőzés ügyét tárgyalják meg és a pénzügarnoki jelentés kapcsán beje-rjesztett két indvány elfogadása után a gyűlés háromnegyed 10 óra-kor véget ért.

Főris fejelemi bizottság elé kerül. Főris Rezső DTE játékosnak a Kelet-Közép válogatott mérkőzésen fere-ent kiállításról beérkezett a bírői je-lentés. Ezt a Főris és a bíró kö-zött felmerült sajnálatos ügyet a fe-jelemi bizottság fogja tárgyalni.

Bírószék elé állított üngyilkosjelölt.

Kaposvárról jelentik: Még a múlt év júliusában Scharl Ilonka és Deris Imre közös elhatározásból üngyilkos-ságot követtek el. A leány azonnal meghalt míg Deris fölépült sebéből. Az ügyesség a meghalt kívánságára elkövetett szándékos emberölés bünt-terre miatt eljárást indított a fiatal-ember ellen. Most tárgyalják ezt az ügyet a fervevényszéken s a bíróság Deris Imrét a vád alól felmentette.

A Margit-fürdő nyári szabad uszo-dója Pünkösdi vasárnapján megnyi-lik.

Ebredők. Dr. Liszt Nándor és Szoboszlai Agnes f. hó 19-én, szombaton délelőtti 11 órakor kötnék házassá-got az anyakönyvi vezetői hivatalban.

Allandó díjjalán kiállítás a „Ré-mény”-ben köznaponként 8 és félől 12 és fél óráig és 3-6-ig, Piac 85.

Az Éme Club terem éntermének a vezetését átvevtem, elsőrendű íja-lok és ételekről gondoskodunk. Ki-váló tisztelettel Pálffy Jenő vendég-lős.

Molykár ellen szörmék megóvásait felelősséggel vállal Klonda szücs, — barkamara. Telefon 14-25.

Tegnap halottak Oláh Erzsébet ref. 23 napos, Orosz Lajos ref. 29 éves, Kaufmann Erzsébet izr. 6 na-pos, Vörösmarty Mihály ref. 41 éves.

Elsőrendű, házilag készült hordós káposzta, fejekes is, minden meny-nyiségben kapható. Horpobágyi Liszt-rakár, Deák Ferenc-u. 22.

Színház.

Szombaton délután: Cserebere. (Timár, Halassyék, Kardoss, Ünger, Szigeji fellépjével.)

Szombaton este: Bajadér bérlet-szü-net. (Timár, Kovács Terus, Ünger, Markovits, Szigeji fellépjével.)

Vasárnap délután: Boszorkány.

Vasárnap este: Bajadér.

Hétfőn délután: Ártatlan Zsuzsi.

Hétfőn este: Bajadér.

Kedden: Bajadér, bérletszünet.

Bajadér.

Kálmán Imre, sok diadalmas ope-rett, immáron világhírű szerzője miné eddigi szinpad alkotásaiban, a tegnap este bemutatott Bajadér ope-rettben is magasabb zenei förkvése-ket árul el és érvényesít is, különö-sen a herceg és a színművésznő ket-tőseiben és az ensemblében.

A szövegírók nagyon érdekes, egy-kissé misztikus és különösképen terjenegös mesét nyújtanak, mely teg-nap este jóval 11 óra után vezérelte egymás karjaiba a szerelmeseiket.

Az előadás legfőbb érdekessége Timár Ila volt, akinek rohamos fej-lődéseit mi sem igazolja jobban, minthogy a koloratur részletekben is elég gazdag énekszerepben igazán művészi nyújtott. Kovács Terus pedig a játékokban és táncban uralka-a szinpadot.

Ünger István imponáló keleti feje-

APRO HIRDETESEK.

Műpartoló Egyesületek képképző Szoboszlón.

A Műpartoló Egyesület, már a harmadik vándor kiállítását nyitja meg, ezúttal Szoboszló város közönségének, ahonnan a legintenzívebb érdeklődés indult ki az Egyesület működés iránt, a debreceni tárlatokkal kapcsolatban.

A debreceni és a környékbeli festők mintegy 60-70 festménnyel fognak a tárlaton szerepelni.

A kiállítás pünkösdi első napján ünnepélyes keretek között nyílik meg a polgári fiúiskola dísztermében, kedden, i. hó 23-án bezárul.

Hisszük, hogy a szoboszlói polgármester agilitása és Kakasy László szakértelme a szoboszlói közönségnél biztosítja a tárlat sikerét.

Méhészeti tanfolyam Debrecenben.

A nagyméltósági földművelésügyi miniszter ur a folyó évben Debrecen város közönsége részére egy méhészeti tanfolyam tartását engedélyezte. A tanfolyam folyó évi június hó 10-én veszi kezdetét és június hó 30-ig tart.

Mindazok, akik a tanfolyamon részt ohajának venni kötelesek június hó 1-ig a méhészeti felügyelőségnek írásban vagy személyesen jelentkezni. A jelentkezésekre névbe a tanfolyam látogatása kötelező jellegű és arról csak bejegyzés címén nyernek felmentést. A tanfolyamra csak 30 egyén nyer felvételt.

Részt vehetnek férfiak és nők egyaránt. Amennyiben a tanfolyamra a kívánt 30 fagból álló létszám nem jelentkeznék le, a tanfolyam nem lesz megtartva. A méhészeti felügyelőség hivatala: István-ut. 24. szám alatt van.

Szikratelefonon bármely távolságból hívhatják a tűzoltókat.

Egy mérnök találmánya.

Egy osztrák mérnök olyan készüléket talált fel, amelynek segítségével szikratelefon néhány másodpercnyi idő alatt értesíteni tudja a tűzoltóságot bármely távolságból, ha valahol tűzveszedelem van. A készülék főképp faluhelyeken tesz nagyobb szolgáltatást, ahol nincs tűzoltóság és tűz esetén a közeli városból kell segítséget kérni.

A készülék részei: A hívó szerkezet, felfogó szerkezet és az automatikusan megharsanó tűzoltó kúr. A kúrban áramkör és az áramkörbe mágnese helyeznek el, amelynek a szikratelefon villamos áram útján förtendő elmozdítása megszólaltatja a kúrját.

A vészkiáltás addig szól, amíg a hívó állomás akarja. A találmányt több helyütt kipróbálták és mindenütt nagyszívrűen bevált.

Mint hogy a tűzoltók hívása, természetesen fogva nem lehet üzleti vállalkozásnak alapja, a szikratelefon útján való segítség kérését csak az állam és a községek rendezhetik be. Az osztrák kincstár nagyon szegény, a községek népe pedig konzervatív. — Egyelőre tehát szó sem lehet róla, hogy a nagyszerű találmányt Ausztriában bevezessék, éppm ezért a feljuttató a jó valutájú külföldön keres elhelyezést.

Ha jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlen keresse fel Kovács Vilmos cipőraktárát
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.
Mérték után is készít. Szandálok és vászoncipők olcsó árban.

Nyilttér.

Ötönyt 40.000 koronáért, márték után, saját kelmémből készítek.

Togdás János, Péterfia 42.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom

Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen arc hibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodáststb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Aróbőrhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Birodek Ádámné,** Batthváni-utca 5.szám.

Jó menetelű iparódlathoz 2 millió koronával

társutnék.

Leveleket „Erdélyi” jelígre a kiadóba kérek.

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használatóthe.

Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszámltok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

Vendéglő eladó

a város központjának közvetlen közelében

két utcára néző házzal,

teljes felszereléssel, kerthe-
lyiséggel és kuglizóval. :-
Nagyforgalmu régi üzlet!

Felvilágosítást ad: Dr. SZÜCS ANDOR
ügyvéd Debrecen, Szent Anna-utca 6.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termésű és MAUTNER-féle

vetemény- és virágmagvak

Alapítva **CSANARNÁL.**
1823-ban
Telefon 70. Piac-utca 51.

Világhírű Németországi

DEKA kerékpár és motorgummi

eredeti gyári áron kizárólag

Rosenberg és Hammer cégnél
Piac-utca 8., kapható.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — villanszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, veszelad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Bor, zamaos, ezerjó, 1 liter 140 kor. Ugyanott rézgalic, raffia és marosujvári szappanfőző erős szóda kapható. — Glück, Péterfia-u. 76. 589

Elcserelem kető — szoba, konyha, speizos szép kis modern, egyedülálló lakasomat, belvárosival. Sestakert, — Andrassy-ut. 43. Szathmáry. 499

Irógépek speciális javítását a legolcsóbban végzi Szabó, Magos u. 25. szám. 464

Egy hentes és mészáros üzlet berendezéssel betegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 578

Külön bejárattal csinosan burorozott szoba ur embernek kiadó. Cim a kiadóhivaftalban. 570

Örökre adnám 1 éves kis fiama, esetleg menhelyi tartásra. Vendéglő-utca 76. 595

Bérbeadó birtok Hajdubán 45 hold janyás, van más fele is. Pajaky, Csapó utca 19. keresszépület. 586

Kész divány jufanyos árban kapható. Javítás, áthuzás és paplanok a legolcsóbban készülnek. Erdős kárpitos és paplanos. Simonffy utca 11. 537

200 m. hold birtok meglehető gazdasági épületekkel, prima fekete szántó földdel haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivaftalban. 581

Házi bor kapható — Pényeknél, Kigyó 43. 568

Kiadó butorozott szoba, Ötvös-utca 40. 617

Kereslet

Lapkihordó asszonyok felvétetnek a kiadóhivaftalban.

Szakácsné, aki izletesen főz, uri házhoz felvétetik. Csak olyan jeientkezzék, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivaftalban

Szakképzett vaseszergályos és egy éjjeli ór felvétetik Sjern keftegyárban. 505

Kifutó fiu azonnali belépésre felvétetik — Blajtner Gyula üveg üzletében, Ferenc József-ut. 89. szám. 607

Gomblyuk varrónd, jó munkás felvétetik Losonczy, Széchenyi-u. 30. 610

Ügyvédjelöltet és gyakorlót gépirót keres Dr. Fráter Lajos ügyvéd, Piac-utca 73. 11

Szakképzett kereskedő segéd közép iskolai végzettséggel ügynöki, segédi, rakfármoki — vagy irodai munkálatok elvégzésére állást keres Cim a kiadóban. 565

Egy fiu pékátanulónak felvétetik. Teleki-u. 88. 545

Kovács segédek felvétetnek. Kishegyesi-ut 18. 543

Bejáróné kis csalálahoz azonnal felvétetik. Kigyó-utca 38., keresztépület. 490

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ék sezt, zálogcédlutát legmagasabb napi árban — Grietsch György, Kosuh-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Arany 10 és 20 koronást, ezüst 1 és 2 koronást, Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamisítot, legmagasabb áron veszek. Stassik és Blajtner, Csapó utca 12. sz. 202

Veszek használt buforokat, madrácokat, szórt, afrikot, tükroket, gyermekkocsikat mindekor, Széchenyi utca 8. 193

Keresek nősüendő fiatal pár részére 2, esetleg 3 szobás, melék helyiségekkel ellátott modern lakást. — Lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 604

Pénzfárnoknok felvétetik azonnal a Margitfürdőben, kető délfelre, kető delutánra. 602

Bejárónó vagy mindenes magas fizetéssel azonnal felvétetik Kupfer, Eötvös u. 1. 571

Csinos kiszolgáló leányt felveszek Színház bodegában, Batthyányi u. 1. 572

Egy nagy munkás, ik szabni tud felvétetik Togdás Jánosnál, Péterfia 42. 597

Egy ügyes, jó megjelenésű kiszolgáló kisasszony felvétetik. Cukrász tanuló felvétetik Bódogh László cukrász Piac 9. 575

Perfekt magyar, nemet levelező és gépiró a könyvelés minden ágában járjas, 12 év kereskedelmi gyakorlattal, június 1-re állandó alkalmazást keres. Szives megkereséseket „Biztos jövő” jelígre a kiadóba. 506

Bejáró mosogató asszony felvétetik Magos utca 18. Hajdu. 578

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speizos azonnal átadó. 9480

Csoda olcsóért, minden árért megkapható a Hatvan-utcai kertben, Diófa-utcában hatalmas darab szőlő, — konyhakert és gyümölcsös, rajta egy szoba, veranda, kamara és kút. Bővebb felvilágosítást nyújt sziveségből Czeglédy Mihály ur Hatvan-utcai kert, — Diófa-utca 30. számú nyaralójában. 11

Beköltözhető ház, — nagy udvarral és kerttel a békeár elért eladó. Timár-u. 11. Telefon 10-92. 548

Asztalos gyalupad és különböző asztalos szer szám eladó. Eötvös-utca 30. 544

Közbe jött okok miatt aköz telep 27. számú új palatetejü ház eladó. Olcsó árért. 601

Eladó egy gyalupad szerszámmal, Tócsókeri Faiskola u. 5. 605

Diszes utazó bőrönd marhabőrből, egészen új eladó. Cim a kiadóban. 9

6 HP. Bänki csonka benzín motor 720 mm cséplővel hozzávalóval, külön egy 6. HP. Meyer Meier benzín motor kocsira szerelve eladó. Homokkert, Oláh Károly utca 11. 580

Egy és két ló után való nyitott ernyős kocsit jutányos áron eladó. Nyil utca 133. sz. 587

Eladó egy olaj tengelyes négy federe hajtó kocsi, Piac utca 9. 576

Eladó egy fiatal nőtény farkas kutyája. — Csap utca 7. sz. 577

Eladó 25 kiló sós szalonna és 35 kiló zsír Behtlen-u. 21. 614

Negyven kiló elsőrendű csontszáraz házi szappan eladó. Csapó-utca 56. alatt. 608

Perzsa szőnyeg eladó. Cim a kiadóban. 563

Családi ház, teljesen felszerelve, 6 szobás lakással, vízvezeték, villannyal, azonnal elfogalható, lakó nincs. — Nagyon olcsón eladó. Értekezni Csapó-utca 8. a termény irodában. 449

Eladó jutányos áron világos festett hálószoba, diványok, hentesek és különböző buforok. Ötmalom 9., Domb-utca mellett. 424

Eladó világos háló, ebédlszekrény, garderozszekrény, szmirnaszőnyeg, tükörök, henteser, íróasztal, több buforok, Széchenyi utca 8. 5

Hirtelen közbejött okok miatt minden árért megkapható a — Homokkert, Ovoda-utca 5. számú ház, hatalmas szőlővel és gyümölcsös, rögtön beköltözhető szép két szobás lakással és mellék helyiségekkel. 10

Eladó

a sámsoni országúton levő ház 19-ik sz. jó menetelű felszerület berendezéssel és korcsmahelyiséggel (esetleg lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott.